
Notă informativă 

la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative 

(încadrarea în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală a 

beneficiarilor de protecție temporară angajați) 

I. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea 

proiectului 

Proiectul de lege este elaborat de către Ministerul Sănătății în comun cu 

Compania Națională de Asigurări în Medicină. 

II. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi 

finalitățile urmărite 

Elaborarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte normative (încadrarea 

în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală a beneficiarilor de protecție 

temporară  angajați) este condiționată de încetarea stării de urgență și respectiv, 

anularea prevederilor Dispoziției Comisiei pentru situații excepționale nr. 

69/2023. 

În prezent, conform prevederilor pct. 23 și 24 din Condițiile de acordare a 

protecției temporare persoanelor strămutate din Ucraina, aprobate prin Hotărârea 

Guvernului nr. 21/2023, beneficiarii de protecție temporară au dreptul de a munci 

pe teritoriul Republicii Moldova, fără obținerea dreptului de ședere provizorie în 

scop de muncă. Angajarea beneficiarilor de protecție temporară se face în baza 

contractului individual de muncă, iar statutul de persoană asigurată în sistemul 

asigurării obligatorii de asistență medicală (AOAM) li s-a acordat prin derogare 

de la cadrul normativ, potrivit pct. 5 din Dispoziția Comisiei pentru situații 

excepționale nr. 69/2023. 

Scopul principal al proiectului este menținerea statutului de persoană asigurată 

a beneficiarilor de protecție temporară angajați și după încetarea stării de urgență, 

prin prisma cadrului normativ aferent sistemului AOAM. Acest lucru va permite 

beneficiarilor de protecție temporară angajați de a avea aceleaşi drepturi şi 

obligaţii în sistemul AOAM ca şi cetăţenii Republicii Moldova, iar statutul de 

persoană asigurată se va acorda/suspenda în baza informației aferente raporturilor 

de muncă pentru stabilirea drepturilor sociale și medicale prezentate de angajatori 

Serviciului Fiscal de Stat, conform cadrului normativ. 

Din considerentele expuse și reieșind din importanța majoră considerăm ca 

intrarea în vigoare a proiectului dat să fie la data publicării în Monitorul Oficial.  

III. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul respectiv nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene. 

IV. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Prevederi propuse în proiectul de lege:  



 

 

Ministrul sănătății                                                Ala NEMERENCO 

 

La articolul 26 alineatul (1) din Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995, după textul  

„Legea nr. 274 din 27 decembrie 2011 privind integrarea străinilor în Republica 

Moldova” se introduc cuvintele „și beneficiarii de protecție temporară”. 

La articolul 9 alineatul (1) din Legea nr. 1585/1998 cu privire la asigurarea 

obligatorie de asistență medicală, după textul „Legea nr. 274 din 27 decembrie 

2011 privind integrarea străinilor în Republica Moldova” se introduc cuvintele „și 

beneficiarii de protecție temporară”. 

La articolul 10 alineatul (1) din Legea nr. 1593/2002 cu privire la mărimea, 

modul și termenele de achitare a primelor de asigurare obligatorie de asistență 

medicală, după textul „Legea nr. 274 din 27 decembrie 2011 privind integrarea 

străinilor în Republica Moldova” se introduc cuvintele „și beneficiarii de protecție 

temporară”. 

V. Fundamentarea economico-financiară 

Costurile de implementare a acestui proiect de lege vor fi acoperite din fondurile 

asigurării obligatorii de asistență medicală.  

VI. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul se încadrează în cadrul normativ în vigoare și nu necesită operarea unor 

modificări în alte acte normative. 

VII. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, proiectul de lege urmează a fi supus consultărilor publice în 

conformitate cu prevederile legale. 

VIII. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție.  

IX. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul respectiv nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene. 

X. Constatările expertizei juridice 

Proiectul de lege va fi supus expertizei juridice.  

XI. Constatările altor expertize 

Proiectul de lege nu necesită a fi supus altor expertize. 


